

2024 年 12 月 5 日

信賴上主

依撒意亞先知書 26:1-6

那一天，猶大境地要詠唱這首歌曲：“我們有座堅城，以救援作城牆與外郭。你們打開城門，好讓遵守信實的正義民族進去。你的意志堅定，因而你保全了永久的和平，故此人對你有信賴。你們應永遠信賴上主，因為上主是永固的磐石。他曾屈服了居高位的人，推翻了高聳的城市，將她推翻在地，使她粉碎，化為塵埃。踐踏她的，卻是困苦人的腳，是貧窮人的腳。”

今天的核心資訊邀請我們信賴上主，讓上主成為我們的“堅城”。我們知道，一切都將消逝，希望應當寄託於上主，因著這信念，才能面對生命中的所有逆境。

信賴天主使靈魂崇高，以特殊的方式榮耀天主，是天主花園最珍貴的花朵之一。事實上，主愛我們的信賴，而信賴是對祂最公義、最純潔的態度。不幸的是，因為罪，我們與天主的信賴關係深受影響。從那時起，人就試著把信賴置於別處，因而常要經歷相應的失望。

學會信賴是可能的，這是一個決定：“是的，我要信賴”。這應該不僅是山窮水盡時的別無選擇，當然，天主也會用這樣的情況讓人明白，歸根結底，只有在祂內

才能安心信靠。對靈性生命來說這亦是最重要的，信賴能夠美化靈魂，然而，別無它選情況下的信賴，還無法擁有信賴的所有光彩。

我們都見過天真的孩子與母親的眼睛對視時露出的信任微笑，這笑容反映出孩子與母親的“合一”。孩子得到庇護與安全，這樣的場景真傳達出和諧與幸福。

這種情況下的信賴是出來母子之間的本性之愛，還不是有意識的決定。不幸的是，這種孩子應該在父母之愛內體驗到的安全感，在當下越來越少，當下的孩子們往往面臨讓他們失望及嚴重擾亂他們信任的經歷。因此，這種失望也很容易投射到與天主的關係上，因為家庭中的信賴關係應該反映天主與我們的關係。

但是，儘管本性層面的信賴遭到破壞，我們仍然可以學習對天主的信賴：這種信賴使人越來越和諧地活於與造物主在天堂的和諧。這不僅是人處於危急關頭而啟動信任的問題，而是永遠活於與天父的真實關係中的問題。

正如我們在孩子與慈愛的母親之間的和諧關係中所看到的，靈魂也因著恩寵，越來越深地進入近乎天堂的狀態——在墮落之前，人與天主生活在這種信任的關係之中。所以，如果重獲對祂的信任，即使仍會感受到墮落的後果，即使今生仍會遭受逆境，靈魂也會回到天主想要與我們建立的關係之中。

當然，當下的生活與天堂的生活不同，對天主的信賴通常不會自然地從與祂愛的關係中產生。原罪的後果在靈魂刻下印記，即使是成長在良好家庭中的人，完全

信靠天主也並不容易，他們可能會無意識地對跟隨耶穌、對無條件地將自己交付給天主有所保留。

因此，我們祈求對天主的信德，決定永遠信賴祂，並在這個方向培育心靈。日常生活中祈禱“耶穌，我信靠你”，必須伴隨具體步驟，最重要的是，必須克服恐懼。事實上，人容易受恐懼牽制，而不是用信靠的步驟去正確抵制恐懼(參見《對恐懼的默想》，2021年11月9日：<http://en.elijamission.net/the-unfreedoms-i-the-fear/>)。然而，越鍛煉自己，信德就越強，就越會得到寧靜與平安，天主就會成為我們永恆的磐石。